

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 25 februarie 2022

• 4 pagini

actualitate / 2

Război în Ucraina: Îngrijorare maximă în țările vecine

Știința vs Sepsi, în semifinalele Cupei României

sport / 4

Europarlamentarul Marian Jean Marinescu: “UE nu a avut până acum o atitudine corespunzătoare față de acțiunile Rusiei”



Într-o postare pe Facebook, europarlamentarul Marian Jean Marinescu își exprimă în mod public sprijinul pentru Ucraina și poporul ucrainian și solicită

împreună cu colegii din cele mai importante grupuri politice din Parlamentul European un răspuns ferm și imediat din partea Uniunii Europene, impunerea

de sancțiuni suplimentare și condamnarea internațională a regimului de la Kremlin, inclusiv sancțiuni personale împotriva lui Vladimir Putin.

INSIDII Război în Ucraina: Îngrijorare maximă în țările vecine

MIRCEA CANTĂR

Ieri, în zorii zilei (ora 5.30 la Moscova) fapt fără precedent, președintele rus Vladimir Putin a apărut pe ecranele televizoarelor, pentru o intervenție de aproximativ o oră (56 minute) în care între altele a spus: „**Am decis lansarea unei operații militare speciale**”. Puțin după această informație s-au făcut auzite explozii și sirene, în orașele ucrainiene, din apropierea liniei de front a Donbasului. Loviturile aeriene s-au făcut resimțite în toată țara, urmate fiind de intrarea blindatelor prin mai multe puncte de frontieră care separă cele două țări. Niciuna din operațiunile militare anterioare n-a fost anunțată ca aceasta, în zorii zilei, prevestind un război de agresiune aeriană și terestră. „**Scopul acestei operațiuni este acela de a proteja persoanele care de 8 ani sunt victimele intimidării și genocidului din partea regimului de la Kiev**”, a spus liderul de la Kremlin. Ce se urmărește prin această intervenție? Aducerea în fața justiției, s-a justificat Vladi-

mir Putin, a celor care au comis crime contra civililor, cetățeni ai Federației ruse. „Planul nostru nu este de ocupare a teritoriului ucrainian și cerem militarilor ucrainieni depunerea armelor, fiindcă toată responsabilitatea unei posibile băi de sânge va fi consecința nesăbuită a regimului de la Kiev”. În fața invaziei ruse, iminente, starea de urgență fusese instituită pe tot teritoriul Ucrainei, încă de miercuri seara, ea permițând ranforsarea ordinii publice, protejarea infrastructurii strategice, mobilizarea rezerviștilor. Forțele ruse au penetrat inclusiv în regiunea Kiev, pentru un atac cu rachete Grad. Ucraina a cerut resortisanților săi să părăsească în regim de urgență Rusia, și Volodimir Zelenski s-a pronunțat pentru ruperea relațiilor diplomatice. Anunțul lansării unei operațiuni militare, de către Rusia pe teritoriul ucrainian a suscitad numeroase condamnări în lumea întreagă. Liderii europeni, dar și cei ai Uniunii Europene, au luat atitudine vehementă, amenințând

cu noi și noi sancțiuni. Neliniștea este totală. Efectele gestului nesăbuit al Moscovei se fac resimțite la bursele din întreaga lume. Președintele ucrainian Volodimir Zelenski a comparat ziua de ieri cu aceea în care Germania nazistă, în al doilea război mondial, a pătruns pe teritoriul fostei Uniuni Sovietice. Rusia24, primul canal de televiziune rus, are programe consacrate „operațiunii speciale” armate pentru apărarea Donetsk și Luhansk, cele două republici autoprocimate și recunoscute de Federația rusă. Un război informatic este în plină desfășurare. Motiv pentru care autoritățile letone pentru audiovizual au dispus interzicerea a trei din cele cinci canale de televiziune rusă, întrucât reprezintă un pericol pentru securitatea națională. În Franța, Senatul a cerut suspendarea imediată a canalului Russia Today. Vecinii Ucrainei se pregătesc de apărare și ca răspuns la solicitările Poloniei, Lituaniei și Estoniei, NATO a decis acționarea articolului 4 din

tratatul de alianță care prevede consultarea membrilor săi în caz de amenințarea securității uneia din părți. Ambasadorii celor 30 de țări membre s-au reunit la Bruxelles, decidându-se deplasarea unor batalioane multinaționale în Polonia și țările baltice. **După ședința CSAT președintele Klaus Iohannis a dat asigurări că țara nu va fi atrasă în conflict, deși Rusia a răspuns cu rachete care lovesc orașele și obiectivele militare ucrainiene.** Deși mulți se îndoiau de ceea ce s-a întâmplat ieri, lucrurile au luat întorsătura la care suntem martori. Vladimir Putin este vinovat de acest conflict major. Nici o eroare istorică, nici o adversitate occidentală, nici un argument nu justifică intervenția sinonimă cu violarea dreptului internațional. Toate sancțiunile economice de până acum au eșuat. Ele n-au deturnat intenția lui Vladimir Putin de a redesena harta Europei și a restabili nostalgia sferă de influență de odinioară.

Ion Prioteasa, senator de Dolj (declarație politică): Agricultură românească trebuie susținută cu orice preț pentru a depăși scumpirile la energie, doar așa producătorii vor putea pune hrană sănătoasă pe masa românilor

Stimați parlamentari, PSD a intrat la guvernare să sprijine cât de mult poate populația și firmele românești în toate domeniile, dar în special în zona agricolă, unde fermierii au nevoie de susținere pentru a reuși să depășească această pe-

rioadă a scumpirilor pe bandă rulantă.

Este lăudabil faptul că ministrul social-democrat al Agriculturii a reușit să pună pe picioare foarte repede Planul Național Strategic pentru perioada 2023-2027, un adevărat Plan de Redresare și Reziliență pentru fermierii români. E vorba de 15,8 miliarde de euro, bani europeni, care vor finanța acest Plan Național Strategic, după aprobarea lui de către Comisia Europeană.

Așadar, ministrul Adrian Chesnoiu a luat de la zero acest proiect. La preluarea mandatului său, pe această temă nu se făcuse nimic! Spre deosebire de domnul Ghinea și de USR, Adrian Chesnoiu nu a ascuns proiectul, nu l-a ținut la secret! Conținutul său este rezultatul consultărilor cu partenerii sociali și instituționali, fiind nu mai puțin de 12 grupuri de lucru.

Planul Național Strategic răspunde nevoilor sistemice ale fermierilor și satului românesc și nu urmărește să crească conturile și buzunarele consultantilor, așa cum au procedat miniștrii USR în realizarea Planului Național de Redresare și Reziliență. Acesta cuprinde o serie de pro-

grame și măsuri prin care se oferă sprijin pentru gospodăriile tradiționale, cu suprafețe de până la 10 ha teren arabil, sprijin pentru tinerii fermieri în valoare maximă de 70.000 euro/proiect, susținerea inițiativelor care modernizează și aduc plusvaloare industriei alimentare, până la 15 milioane de euro/proiect în cazul investițiilor noi și 3 milioane pentru modernizarea unităților existente. În același timp se finanțează dezvoltarea sectorului zootehnic. Se alocă bani pentru realizarea infrastructurii prin amenajarea de drumuri comunal e și drumuri agricole. Totodată a fost creat un instrument pentru protejarea și despăgubirea fermierilor afectați de pierderi ale producției. Nu în ultimul rând se oferă scheme de ajutor de stat pentru investiții care reduc poluarea și utilizează sau valorifică energie verde.

În paralel, Ministerul Agriculturii a pregătit o inițiativă de sprijinire a producătorilor agri-



coli români. Astfel, consiliile județene, municipalităților, li se solicită să sprijine demersul de a facilita accesul direct al producătorilor la clienți, inclusiv prin creșterea numărului piețelor volante și a facilităților de vânzare. Este și în interesul cetățenilor să cumpere produse direct de la producător și este de neacceptat ca mai ales în această perioadă critică de secetă și creștere a prețurilor la energie, producătorii să nu-și

poate vinde marfa, să fie nevoiți s-o arunce, iar consumatorii să nu aibă alternativă la alimentele din import.

Toate măsurile din domeniul agriculturii sunt binevenite și aduc soluții concrete la nevoile fermierilor români, însă este vital să se intervină la fel de prompt în perioada imediat următoare și cu programe de susținere în privința creșterilor de prețuri și a lipsei îngrășămintelor de pe piața locală.

EDITOR:
S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Redacția și administrația:
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșcor nr. 2 A,
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII
SR EN ISO 9001:2012
CERTIFICAT NR. 406/C/2012
Societate cu capital integral privat.
Cod fiscal: RO 17758027
Email: mediatfax@mail.cvlpress.ro
Internet: www.cvlpress.ro

Director:
MIRCEA CANTĂR

Redactor-șef:
MARGA BULUGEAN

REDACTIA:

Laura Moțirliche, Marga Bulugean,
Cristi Pătru,

Sport: Cosmin Staicu
Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457

Publicitate: 0251.412.552

Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

DIRECȚIA Silvică Dolj anunță elaborarea primei versiuni a planului: Amenajamentul U.P.I Călărași de la Ocolul Silvic Dăbuleni și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu. Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr. 1, Craiova, jud. Dolj și la sediul titularului: Direcția Silvică Dolj, str. Iancu Jianu, nr.19, Craiova, jud. Dolj. Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de 15 zile calendaristice de la data prezentului anunț.

DIRECȚIA Silvică Dolj anunță elaborarea primei versiuni a planului: Amenajamentul U.P.II Ostroveni și U.P.III Lunca Jiului de la Ocolul Silvic Sadova și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu. Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr. 1, Craiova, jud. Dolj și la sediul titularului: Direcția Silvică Dolj, str. Iancu Jianu, nr. 19, Craiova, jud. Dolj. Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de 15 zile calendaristice de la data prezentului anunț.

UNITATEA administrativ-teritorială Ostroveni, din județul Dolj, anunță publicarea documentelor tehnice ale cadastrului pentru sectorul cadastral nr.18, începând cu data de 04.03.2022, pe o perioadă de 60 de zile calendaristice, conform art.14 alin.(1) și (2) din Legea cadastrului și a publicității imobiliare nr.7/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare. Data începerii afișării: 04.03.2022. Data de sfârșit a afișării: 02.05.2022. Adresa locului afișării publice: Primăria Comunei Ostroveni, jud.Dolj, tel.0251.337.366, email: comunaostroveni@yahoo.com. Cererile de rectificare ale documentelor tehnice vor putea fi depuse la sediul primăriei și pe site-ul Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară. Cererile de rectificare depuse prin orice alte mijloace de comunicare decât cele menționate mai sus, nu vor fi luate în considerare.

DIRECȚIA Silvică Dolj anunță elaborarea primei versiuni a planului: Amenajamentul U.P.IV Sadova de la Ocolul Silvic Sadova și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu. Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr. 1, Craiova, jud. Dolj și la sediul titularului: Direcția Silvică Dolj, str. Iancu Jianu, nr. 19, Craiova, jud. Dolj. Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de 15 zile calendaristice de la data prezentului anunț.

DIRECȚIA Silvică Dolj anunță elaborarea primei versiuni a planului: Amenajamentul U.P.IV Troaca și U.P.VIII Ocolna de la Ocolul Silvic Dăbuleni și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu. Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr.1, Craiova, jud. Dolj și la sediul titularului: Direcția Silvică Dolj, str. Iancu Jianu, nr. 19, Craiova, jud. Dolj. Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de 15 zile calendaristice de la data prezentului anunț.

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

Vând Casă Celaru, județul Dolj. Teren 3.670 mp, preț 35.000 lei. Telefon: 0758/625.514.

Vând casă în Bailești (grădină și curte). Telefon: 0744/795.802.

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

CUMPĂRĂRI
Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

ÎNCHIRIERI
PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

SCHIMBURI
Schimb garsonieră București, str. Turda, varianta București. Telefon: 0251/598.954.

TERENURI

Vând teren intravilan – Cârcea la stradă – 4.000 mp – 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

Vând loc pentru casă la 10 km Craiova (și alte construcții diverse). Telefon: 0727/884.205.

Vând teren intravilan SC Avioane Sa Craiova, suprafață 1,25 Ha. Telefon: 0769/456.241.

Vând teren 2000 mp (locuri de casă intravilan cu toate utilitățile apă, canal, electricitate, gaze) Cârcea - situat în fața vilelor de la ieșirea din Comuna Cârcea pe dreapta spre Craiova. Telefon: 0720/231.610.

VÂNZĂRI DIVERSE

AFACERE: 5.000 buc. bulbi floriferi tuberoase (chiparoase) + solarii demontabile din teava neagra 50 mp. Telefon: 0786/391.745.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Vineri, 25 februarie 2022

Semnătura:.....

Știința vs Sepsi, în semifinalele Cupei României

Universitatea Craiova se va duela cu formația pe care a mai eliminat-o de două ori din competiție în ultimii ani, iar primul joc din semifinale se va disputa la Sf. Gheorghe

În semifinalele Cupei României, Universitatea Craiova, deținătoarea trofeului, se va duela cu Sepsi OSK, primul meci urmând să se dispute la Sf. Gheorghe, iar returul, în Bănie. În cealaltă semifinală se vor întâlni FC Voluntari și FC Argeș. Jocurile din cadrul semifinalelor Cupei României vor avea loc în perioada 19-21 aprilie, turul, respectiv 10-12 mai, returul.

În acest campionat, Universitatea Craiova a remizat pe teren propriu, scor 1-1, cu Sepsi, și a pierdut cu 3-1 returul de la Sf. Gheorghe. Știința a mai întâlnit de două ori Sepsi în Cupa României, de fiecare dată în deplasare și s-a calificat mai departe: 1-0, după prelungiri, gol Ivan, în 2016, și 3-2, goluri Burlacu, Gustavo și Bancu, respectiv Hadnagy și Astafei, în 2017.

Jocurile din cadrul semifinalelor se desfășoară în sistem tur-retur, prima echipă extrasă fiind organizatoare a jocului tur. Ca urmare a abrogării principiului avantajului golului marcat în deplasare la jocurile eliminatorii disputate în dublă manșă, în situația în care, după disputarea celor două jocuri, egalitatea se menține, jocul retur se va prelungi cu două reprize a câte 15 minute. În cazul în care egalitatea se menține și după reprizele de prelungire, echipa câștigătoare va fi desemnată în urma executării loviturilor de departajare din punctul de pedepsă.



Victorii pe linie pentru echipele de sală ale Craiovei

Toate cele trei echipe ale SCM Craiova au câștigat meciurile de campionat disputate miercuri, în Sala Polivalentă. Deschiderea a făcut-o formația feminină de

volei, care s-a impus cu 3-2, pe seturi: 26-28, 25-21, 22-25, 25-17, 15-9, contra Științei Bacău, într-un duel care a durat 1 oră și 50 de minute, important pentru

pătrunderea în Top 8. Au evoluat pentru SCMU Craiova: Marcu, Cvijovic, Asceric, Simoniia, Do Nascimento, Stoian, Stan, Milivojevic și Tucmeanu – libero. Fetele lui Lucian Zlotea au 17 puncte în clasament și sunt pe locul 9, la 1 punct de băcăuance, care sunt pe 8.

După succesul la limită al fetelor, voleibaliștii de la SCMU nu s-au întrebuințat prea mult pentru a învinge ultima clasată, CSU Timișoara, scor 3-0, pe seturi: 25-13, 25-19, 25-20, după o oră și 7 minute de joc, în care Dan Pascu a rulat tot lotul. Au evoluat pentru formația din Bănie: Lică, Szot, Georgescu, Lupu, Bartha, Pupart, Stojasavljevic, Halilovic, Grigorie, Cârlognescu și Diaconescu – libero. Pentru SCMU Craiova, aflată pe locul 3, cu 44 de puncte, urmează meciul cu Rapid, sâmbătă, de la ora 18.

Ultimele au intrat pe parchet miercuri handbalistele de la SCM Craiova, care, ca și voleibaliștii, au avut o misiune facilă, întâlnind ultima clasată în Liga Florilor, CSM Deva, formație care nu avea niciun punct și care și-a păstrat cadenta și după deplasarea în Bănie. Fetele lui Bogdan Burcea s-au impus fără emoții, scor 33-24, la pauză 17-7. Au evoluat pentru

SCM Craiova: Dzhukeva, Curmenț (portari), Jipa 6 goluri, Colac 4, Cârstea 3, Tudorică 3, Zamfir 3, Cace 3, Bak 2, Nica 2, Andrei 2, Șelaru 2, Loken 1, Ghețu 1, Grigorie 1. Craiovencele rămân pe locul 9, după 16 etape, cu 23 de puncte, iar în runda următoare joacă în deplasare cu formația aflată pe locul 8, HC Zalău, care are 25 de puncte.



Liga I, etapa a XXVIII-a

UTA – Clinceni, vineri, ora 17.30
Universitatea Craiova – Chindia, vineri, ora 20.30
Mediaș – Fcu, sâmbătă, ora 15
Sepsi – CFR Cluj, sâmbătă, ora 17.30
Rapid – Dinamo, sâmbătă, ora 20.30
FC Argeș – FC Voluntari, duminică, ora 13
Botoșani – Mioveni, duminică, ora 15.30
FCSB – Farul, duminică, ora 21

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. CFR Cluj	27	21	4	2	41-15	67p
2. FCSB	27	17	8	2	53-25	59p
3. Voluntari	27	13	7	7	31-25	46p
4. Craiova	27	13	6	7	50-29	45p
5. Botoșani	27	11	11	4	32-24	45p
6. Farul	27	12	6	9	38-20	42p
7. Argeș	27	12	5	10	25-21	41p
8. Rapid	27	8	12	7	30-27	36p
9. UTA	27	7	13	7	20-18	34p
10. Sepsi	27	7	12	8	28-25	33p
11. Chindia	27	6	11	10	18-21	29p
12. Mioveni	27	6	10	11	18-31	28p
13. Fcu	27	6	9	12	24-31	27p
14. Dinamo	27	4	4	19	21-58	16p
15. Mediaș	27	6	6	15	21-37	16p
16. Clinceni	27	2	5	20	19-60	11p

Gaz Metan Mediaș a fost penalizată cu 8 puncte.

Campioanele Doljului și Argeșului se vor duela pentru promovarea în Liga a III-a

Conform tragerii la sorți de la FRF, campioana Doljului o va întâlni pe cea a Argeșului în barajul de promovare pentru Liga a III-a, de anul acesta. Meciurile vor avea loc pe 18 iunie, ora 18:00, turul, respectiv 25 iunie 2022, ora 17:30, returul, pe terenul fiecărei echipe. În Liga a 4-a Dolj, care s-a reluat săptămâna trecută, patru echipe se luptă pentru prima poziție: Dunărea Calafat, Jiul Podari, Danubius Bechet și Metropolitan Ișalnița. În Liga a 4-a Argeș, care se va relua pe 12 martie, pot pretinde prima poziție la final tot 4 echipe: CS Rucăr, Inter Câmpu-

lung, CS Mioveni 2, CS Poiana Lacului.

AJF-urile sunt obligate să comunice către FRF, în scris, până la data de 12 iunie, campioanele județene și să transmită copia CIS-ului acestora, eliberat de MTS. Dacă o campioană județeană nu va îndeplini condițiile de participare la jocurile de baraj, ea nu va fi înlocuită cu următoarea clasată, iar adversara va fi declarată câștigătoare și promovată în Liga a 3-a.

Rezultatele tragerii la sorți: Regiunea 1, Nord-Est: Botoșani – Iași, Suceava – Neamț

Bacău – Vaslui; Regiunea 2, Nord-Vest: Sălaj – Maramureș, Bihor – Bistrița Năsăud, Cluj – Satu Mare; Regiunea 3, Centru: Mureș – Harghita, Brașov – Sibiu, Alba – Covasna; Regiunea 4, Vest: Timiș – Gorj, Arad – Mehedintți, Hunedoara – Caraș Severin; Regiunea 5, Sud-Vest: Olt – Vâlcea, Teleorman – Dâmbovița, Dolj – Argeș; Regiunea 6, Sud: Ilfov – Ialomița, Prahova – Giurgiu, Călărași – București; Regiunea 7, Sud-Est: Buzău – Vrancea,

Brăila – Galați Tulcea – Constanța.